
qalaxy’s N
(q=queen)

이 문서로 영리활동을 하시려면 1000XDK를 지불하세요.



7. 좌표평면에 한 모서리의 길이가 인 정삼각형 가 있다. 선분 를   으로 내분하

는 점을  , 정삼각형 내부의 한 점을 라 할 때,  ·  ·  이다.

cos∠의 값은? [4점]

①  
         ②  

         ③  
         ④  

         ⑤  




8. 좌표공간에 평면        이 있고, 위에 있지 않은 고정된 점 와 위를 

움직이는 점 가 다음 조건을 만족시킨다. (단, 점 는 좌표공간의 원점이다.)

(가) 위의 임의의 점 에 대하여  ·  tan ∠  (단, 는 상수)

(나) 를 중심으로 하고 를 지나는 구 위를 움직이는 점 에 대하여 사면체 의 부

    피의 최댓값은  이다.

삼각형 의 평면 위로의 정사영의 넓이의 최댓값을 라 할 때,  의 값을 구하시

오.  [4점]



10. 좌표공간에 중심이 이고 반지름이 인 구 가 있다. 와 평면 가 만나 생기는 원을 

, 의 중심을 ′라 하자.   위의 점 가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 는 원  외부의 점이다.

(나) 삼각형 ′은 이등변삼각형이다.

원   위를 움직이는 점 에 대하여  ·의 최댓값이 , 최솟값이 일 때,

의 값을 구하시오. [점]

 



12. 사면체 가 다음 조건을 만족시킨다.

(가)      ,  

(나) 의 중점을 라 할 때,  ·  

와 평면   사이의 거리를 라 할 때,   
 이다.

 의 값을 구하시오. (단, 는 서로소인 자연수이다.) [점]



14. 삼각형 가 다음 조건을 만족시킨다.

 · ,  · ,  ·는 이 순서대로 공비가 인 등비수열을 이룬다.

cos ∠ 

 일 때,  의 값을 구하시오. (단, 는 서로소인 자연수이다.) [점]



24. 이면각의 크기가 인 두 평면 가 있다. 의 교선을 라 할 때,  위의 두 점 

에 대하여   이다.  위의 두 점 와   위의 두 점 가 다음 조건을 

만족시킨다.

(가) 네 삼각형   는 모두 이등변삼각형이다.

(나) ·의 값은   또는 이다. (단,   )

(다)    , 


 ·  일 때, cos  
 이다.  의 값을 구하시오. (단, 는 서로소인 자연수

이다.) [점]  



26.    인 사면체 가 다음 조건을 만족시킨다.

(가)  ·   ·  

(나)  ·   · 

(다) 점 와 평면  사이의 거리는  이다. 

cos∠의 값은? [점] 

①  
     ②  

     ③  
     ④  

     ⑤  




27. 좌표평면에 중심이 이고 반지름의 길이가  인 원 가 있다. 좌표평면 위의 두

직선 에 대하여 과 원 가 만나는 두 점을 각각 라 하고, 에서 에 내린 수선의 

발을 라 할 때,   
  

이다. 를 지름으로 하는 원이 점 를 지나고,

두 직선 의 교점을 라 할 때,  ·의 값을 구하시오. [점]



29.   인 두 점 와 좌표공간의 두 점 에 대하여 이면각의 크기가 
 인 두 

평면 가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 직선 와 평면 가 이루는 각은 
 이다.

(나) 삼각형 의 넓이를 라 할 때, tan ∠


 

(다) 두 삼각형 는 서로 합동이고,  

 ·의 값을 구하시오. [점]



30. 반지름의 길이가 인 구 가 점 에서 평면 와 접하고 있다. 구   위의 점 와 를

지나는 직선 에 대하여    이고, 직선 은 구 와 접한다. 직선 과 평면 가 만나

는 점을 라 하자. 이에 대한 설명으로 옳은 것을 <보기>에서 있는 대로 고른 것은? [점]

<보기>
ㄱ.  ·  

ㄴ. 과 가 이루는 각이 
 일 때,    이다.

ㄷ.  ·    

① ㄴ    ② ㄷ    ③ ㄱ , ㄴ    ④ ㄱ , ㄷ    ⑤ ㄱ , ㄴ , ㄷ 



정답
7. ①
8. 36
10. 100
12. 55
14. 23
24. 38
26. ⑤
27. 48
29. 5
30. ⑤


